

Сустрэчы таварыша П. К. Панамарэнкі са сваімі выбаршчыкамі

На трактарным заводзе

Большыя тысячы выбаршчыкаў 9, 10 і 11 выбарчых участкаў Аўтазаводскай выбарчай акругі сабраліся ў клуб трактарнага завода для сустрэчы са сваімі кандыдатамі ў дэпутаты Вярхоўнага Савета БССР Панцелеймонам Кандратавічам Панамарэнкам.

Адкрываючы сход, парторг ЦК ВКП(б) на трактарным заводзе тав. Лубеннікаў першыя словы прысвячае таварышу Сталіну, які аказаў вялікую чэсьць беларускаму народу, даўшы згоду балатыравацца ў дэпутаты Вярхоўнага Савета БССР на Сталінскай выбарчай акрузе горада Мінска.

Працягваючы апладысентамі, воклічамі: «Няхай жыве таварыш Сталін!», «Таварышу Сталіну ура!»—была сустрэта прапанова аб абранні вялікага правадыра народаў таварыша Сталіна ў ганаровы прэзідыум і ганаровы старшынёй схода. Усе прысутныя стоячы наладжваюць у чэсьць таварыша Сталіна доўгую авашню. Над бурныя апладысенты сход выбірае ў ганаровы прэзідыум верных саратнікаў Сталіна—членаў і кандыдатаў у члены Палітбюро Цэнтральнага Камітэта ВКП(б).

Старшынствуючы прадастаўляе слова доверанаму 11-га выбарчага участка—галоўнаму інжынеру трактарнага завода тав. Паўлаву.

— З вялікім уздымам сустракае беларускі народ,—гаворыць тав. Паўлаў,—дзень выбараў у Вярхоўны Совет рэспублікі. Вялікую радасць перажывае кожны з нас таму, што ў гэты дзень першым дэпутатам вярхоўнага органа ўлады нашай рэспублікі будзе абран наш родны і любімы таварыш Сталін.

Беларускі народ з няменшым напружаннем, чым у гады Айчынай вайны, змагаецца зараз за аднаўленне разбуранай ворагам народнай гаспадаркі і культуры. Нямае ўжо зроблена на аднаўленню прамысловасці: значныя дасягненні ёсць і ў сельскай гаспадарцы. І ўсе гэтыя поспехі дасягнуты таму, што намі кіруюць большэвіцкая партыя, Цэнтральны Камітэт ВКП(б) і таварыш Сталін. (Бурныя апладысенты).

Але дасягнутае—гэта першыя крокі. Многа нам прадастаўляе яшчэ зрабіць, каб канчаткова залячыць раны, нанесеныя вайной, каб равіць далей сацыялістычную эканоміку і культуру. Нямае яшчэ наперадзе розных цяжкасцей. Але наш народ упэўнена ідзе ўперад. У яго хопіць волі і сілы пераадолець усе цяжкасці. Галасуючы ў дзень выбараў за кандыдатаў сталінскага блока камуністаў і беспартыйных, мы тым самым прагаласуем за хутэйшае аднаўленне нашай гаспадаркі і культуры, за паспяховае выкананне задач новай сталінскай пяцігодкі. — Выбаршчыкі нашай акругі,—гаворыць далей тав. Паўлаў—будуць галасаваць за Панцелеймона Кандратавіча Панамарэнку, вылучанага кандыдатам у дэпутаты Вярхоўнага Савета БССР на нашай выбарчай акрузе.

Тав. Паўлаў гаворыць пра заслугі таварыша Панамарэнкі перад Радэмай у час Айчынай вайны, пра тое, што, выконваючы заданні таварыша Сталіна, П. К. Панамарэнка арганізаваў партызанскі рух у варажым тылу. Ён узначальвае зараз у рэспубліцы вялікую ра-

боту па аднаўленню прамысловасці, сельскай гаспадаркі, культуры. Тав. Паўлаў заклікае ўсіх выбаршчыкаў галасаваць за таварыша Панамарэнку.

На трыбуне начальнік рамонтна-ліцейнага цэха трактарнага завода тав. Гаўрылаў.

— Калектыў цэха,—гаворыць ён,—рыхтуючыся да выбараў, выканаў план студзеня месяца 1947 года на 133 процанты. Нямаюць цяжкасці прыходзіцца пераадольваць рабочым нашага цэха і ўсяго завода. Але мы ўпэўнены, што цяжкасці гэтыя пераадолеем і ўскладзеныя на нас задачы выканаем.

— Калектыў нашага завода,—гаворыць далей прамоўца,—адзінадушна вылучыў кандыдатам у дэпутаты Вярхоўнага Савета рэспублікі Панцелеймона Кандратавіча Панамарэнку, пад кіраўніцтвам якога ў нашай рэспубліцы паспяхова аднаўляюцца гаспадарка і культура. Я заклікаю вас аддаць у дзень выбараў свае галасы за Панцелеймона Кандратавіча Панамарэнку. (Апладысенты).

Брыгадзір рамонтна-механічнага цэха трактарнага завода тав. Шатроў ад імя комсамольцаў і несаюзнай моладзі запэўніў прысутных, што маладыя выбаршчыкі завода ўсе, як адзін, аддадуць свае галасы за таварыша Панамарэнку.

Стаханавец-арматурышчык Трактарабуд тав. Варапаеў, які выконвае норму на 300 процантаў, у сваёй прамове сказаў:

— Большэвіцкая партыя мабілізуе ўсе сілы народа на далейшае развіццё народнай гаспадаркі. Сярод прадпрыемстваў, якія ўноў будуюцца ў рэспубліцы, буйнейшым з'яўляецца наш трактарны завод. Але Трактарабуд яшчэ дрэнна выконвае свае планы. Тав. Варапаеў заклікае ліквідаваць астэванне, павысіць тэмпы будаўніцтва. Заканчваючы сваю прамову, ён запэўняе прысутных, што выбаршчыкі Трактарабуд аддадуць свае галасы за Панцелеймона Кандратавіча Панамарэнку, і пад бурныя апладысенты абвешчае здравіцу правадыру народа Генералісімусу Совецкага Саюза таварышу Сталіну.

У сваіх прамовах довераны выбарчага участка № 9 інжынер тав. Батурын і сакратар Мінскага гаркома КП(б)Б тав. Глебаў гаварылі пра вялікую плённую работу таварыша Панамарэнкі на пасту Старшыні Савета Міністраў БССР і сакратара ЦК КП(б) Беларусі.

Цэнла сустрэлі выбаршчыкі выступленне Панцелеймона Кандратавіча Панамарэнкі. Пачынаючы сваю прамову, ён адзначыў, што за ўсе дасягненні па развіццё народнай гаспадаркі і культуры БССР у даваенны перыяд, за перамогі над ворагам у час Айчынай вайны, за поспехі пасля вайны ў галіне аднаўлення разбуранай ворагам гаспадаркі і культуры мы абавязаны таварышу Сталіну, партыі большэвікоў, запамозе вялікага рускага народа. (Бурныя апладысенты).

Таварыш Панамарэнка гаворыць далей аб вялікім размаху аднаўленчых работ, якія разгарнуліся ў рэспубліцы, аб задачах, якія пастаўлены новай сталінскай пяцігодкай.

Заканчваючы сваю прамову, тав. Панамарэнка падзякаваў выбаршчыкаў за аказанае довер'е і запэўніў іх, што будзе верным слугой народа.

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы